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Texte de la question

Mme Michele Alliot-Marie appelle l'attention de Mme le secretaire d'Etat a la francophonie et aux relations
culturelles exterieures sur la situation de TV 5 Europe 1992. La vision hexagonale de la programmation, sans
production propre, et la non prise en compte de la diversite des publics, sont la base des critiques dirigees
contre la grille des programmes de TV 5 Europe. Elle demande si, en contrepartie de l'augmentation importante
de la subvention accordee a cette chaine, le secretaire d'Etat a prevu dans la convention la necessite
d'ameliorer le contenu des programmes, vitrine de la production audiovisuelle francophone dans le monde. Elle
s'inquiete en particulier d'une repartition des credits qui priviligierait les moyens de transmission au detriment de
la programmation.

Texte de la réponse

Reponse. - A la suite des propositions formulees par le rapport d'Alain Decaux en septembre 1989, la chaine
francophone TV 5 Europe s'est efforcee depuis 1990, dans un cadre budgetaire en augmentation, d'ameliorer sa
grille de programmes. Dans ce contexte, les differents partenaires de la chaine ont ete mobilises. Si les
diffuseurs francais, plus nombreux au sein de TV 5, apportent naturellement une part majoritaire de programmes
francais, l'effort realise par les autres partenaires dans l'offre de programmes de qualite et le souci de la chaine
de valoriser ces emissions se sont traduits par une tres sensible progression de leur place dans la grille,
particulierement pour ce qui est des emissions canadiennes et quebecoises. La diffusion desormais quotidienne
des trois journaux televises canadien, suisse et belge est venue completer l'important dispositif mis en place par
TV 5 dans le domaine de l'information, element tres porteur de l'image de la chaine. Par ailleurs, la grille, qui a
accorde une presence plus visible aux emissions sur l'Afrique, s'enrichit des programmes en provenance du Sud
dont la production beneficie d'une politique de soutien des pouvoirs publics (la mise en place de la fondation
Ecrans du Sud repond notamment a cet objectif). Le concept meme de TV 5 en fait une chaine de rediffusion
des programmes mis a sa disposition par ses partenaires qui s'efforcent d'acquerir les droits de diffusion sur ses
reseaux. C'est en ce sens que TV 5 est une vitrine de la francophonie. Les moyens consacres aux frais de
programmes par TV 5 Europe representent deja, en 1992, 49,3 p 100 de son budget contre 21,6 p 100 pour les
frais de transmission et 10,7 p 100 pour les frais de regie. TV 5 realise actuellement la production de journaux et
de bulletins quotidiens, et de quelques emissions de « services » realisees grace a des recettes de parrainage
et tres appreciees du public « Affiches », « Eurotraffic », « Euroneige ». Depuis 1988, TV 5 Europe a vu doubler
son budget, sa duree quotidienne de diffusion et son audience potentielle, devenant ainsi une des trois plus
grandes chaines transfrontieres europeennes, position qui se trouvera certainement confortee par le prochain
passage a une diffusion de 24 heures sur 24. Le positionnement mondial acquis parallelement par TV 5 qui
devient un reseau unique pour la francophonie grace a ses prolongements et extensions au Canada, aux Etats-
Unis, en Afrique et en Amerique latine se confirmera en 1993. Partant de cette situation, les perspectives
d'evolution de la chaine devront orienter tout nouvel effort financier vers une meilleure adequation de sa
programmation aux attentes de ses divers publics. D'ores et deja, les progres accomplis par cette chaine, tout
particulierement ces deux dernieres annees, ont ete salues par tous ses partenaires.
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